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ATA DE REUNIÃO

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E BIOQUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLÂNDIA.  Aos vinte e
quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às oito horas, teve início a Sexta Reunião
Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Gené�ca e Bioquímica (PPGGB), na Sala de
Aula 211, Bloco 2E / Campus Umuarama, nesta cidade, sob a presidência do Coordenador, o Prof. Dr.
Robson José de Oliveira Júnior, estando presentes os seguintes membros: Profª. Drª. Ana Maria Bone�,
Profª. Drª. Cássia Regina da Silva, Profª. Drª. Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, Profª. Drª. Vivian
Alonso Goulart e a representante �tular dos discentes, Serena Mares Malta, que assinam ao final desta
Ata. 1) Comunicados. Sem comunicados. 2) Referendar aprovação Ad referendum de comprovante de
submissão de ar�go referente Exame de Qualificação de Doutorado, enviado pela discente Bianca
Uliana Picolo (orientadora Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart). A discente Bianca Uliana Picolo
(orientadora Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart) enviou ao e-mail da Coordenação do PPGGB em 28 de
junho de 2023 documentação referente à submissão de ar�go de Exame de Qualificação de Doutorado.
Por não haver quórum para a realização de reunião do Colegiado anteriormente e, diante da urgência na
aprovação, a documentação foi deferida Ad referendum pelo Coordenador do Programa. Após análise por
parte dos membros do Colegiado, a aprovação foi REFERENDADA por unanimidade de votos. 3)
Referendar aprovação Ad referendum de solicitação de prorrogação de prazo para submissão de ar�go
apresentado no Exame de Qualificação de Doutorado enviada pelo discente Phelipe Augusto Borba
Mar�ns Peres (orientadora Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart). O discente Phelipe Augusto Borba
Mar�ns Peres (orientadora Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart) enviou uma solicitação de prorrogação de
prazo de 45 dias para submissão de ar�go apresentado no Exame de Qualificação de Doutorado ao e-mail
da Coordenação do PPGGB. Por não haver quórum para a realização de reunião do Colegiado
anteriormente e, diante da urgência na aprovação, a documentação foi deferida Ad referendum pelo
Coordenador do Programa. Após análise por parte dos membros do Colegiado, a aprovação foi
REFERENDADA por unanimidade de votos. 4) Referendar aprovação Ad referendum de solicitação de
prorrogação de prazo de Defesa de Mestrado protocolada pela discente Elenice Francisco da Silva
(orientadora Profª. Drª. Ligia Nunes de Morais Ribeiro). A discente Elenice Francisco da Silva
(orientadora Profª. Drª. Ligia Nunes de Morais Ribeiro) enviou uma solicitação de prorrogação de prazo
de Defesa de Mestrado ao e-mail da Coordenação do PPGGB. Por não haver quórum para a realização de
reunião do Colegiado anteriormente e, diante da urgência na aprovação, a documentação foi deferida Ad
referendum pelo Coordenador do Programa. Após análise por parte dos membros do Colegiado, a
aprovação foi REFERENDADA por unanimidade de votos. 5) Referendar aprovação Ad referendum de
solicitação de prorrogação de prazo de Defesa de Mestrado protocolada pela discente Ta�ana Alves
Toledo (orientador Profª. Drª. Ligia Nunes de Morais Ribeiro). A discente Ta�ana Alves Toledo
(orientador Profª. Drª. Ligia Nunes de Morais Ribeiro) enviou uma solicitação de prorrogação de prazo de
Defesa de Mestrado ao e-mail da Coordenação do PPGGB. Por não haver quórum para a realização de
reunião do Colegiado anteriormente e, diante da urgência na aprovação, a documentação foi deferida Ad
referendum pelo Coordenador do Programa. Após análise por parte dos membros do Colegiado, a
aprovação foi REFERENDADA por unanimidade de votos. 6) Referendar aprovação Ad referendum de
carta de co-orientação enviada pelo discente Paulo Vinícius Rocha Pereira (orientador Prof. Dr.
Matheus de Souza Gomes). O discente Paulo Vinícius Rocha Pereira (orientador Prof. Dr. Matheus de
Souza Gomes) enviou ao e-mail da Coordenação do PPGGB carta de co-orientação para formalizar a Drª.
Libia Diniz Santos com sua co-orientadora. Por não haver quórum para a realização de reunião do
Colegiado anteriormente e, diante da urgência na aprovação, a documentação foi deferida Ad
referendum pelo Coordenador do Programa. Após análise por parte dos membros do Colegiado, a



05/09/2023, 15:57 SEI/UFU - 4770928 - Ata de Reunião

https://www.sei.ufu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=5335704&infra_siste… 2/4

aprovação foi REFERENDADA por unanimidade de votos. 7) Apreciação das cartas de aceites de
orientações dos ingressantes do Curso de Mestrado do PPGGB ano 2023. O Prof. Dr. Robson José de
Oliveira Júnior realizou a leitura das cartas de orientações dos discentes ingressantes no Curso de
Mestrado do PPGGB em 2023 aos membros do Colegiado. Após leitura das cartas, foram DEFERIDAS as
seguintes orientações por unanimidade: Discentes: Ana Flávia Souza e Silva e Samuel Henrique Pereira
Fonseca (orientador Prof. Dr. Carlos Ueira Vieira); Discente: Arissa de Oliveira Sato (orientadora Profª. Drª.
Lígia Nunes de Morais Ribeiro); Discente: Daniel Giordani Silveira (orientadora Profª. Drª. Belchiolina
Beatriz Fonseca); Discente: Flávio Henrique Barbosa (orientadora Profª. Drª. Ana Paula Oliveira Nogueira);
Discente: Gabriela de Aquino Pinto Palis (orientadora Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart); Discente:
Gislaine Gonçalves Rocha (orientadora Profª. Drª. Thaíse Gonçalves de Araújo); Discente: Karine
Fernandes Souza (orientador Prof. Dr. Foued Salmen Espindola). 8) Análise anual de credenciamentos,
recredenciamentos, descredenciamentos e enquadramentos dos docentes do PPGGB. O item de pauta
será apreciado em reunião extraordinária posterior. 9) II Premiação do Sistema de Pesquisa, Inovação e
Pós-Graduação da Universidade Federal De Uberlândia, modalidade Prêmio UFU de Tese e Dissertação.
O Prof. Dr. Robson José de Oliveira Júnior apresentou aos membros do Colegiado as inscrições únicas de
Dissertação de Mestrado e Tese de Doutorado, referente ao EDITAL PROPP Nº 5/2023 - CHAMADA PARA
CONCORRER À II PREMIAÇÃO DO SISTEMA DE PESQUISA, INOVAÇÃO E PÓS-GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLÂNDIA. Os autores inscritos foram: 1) Vinicius Prado Bi�ar, com
Dissertação de Mestrado defendida em 2022, sob o �tulo “Compostos an�oxidantes bioa�vos de
maytenus ilicifolia Mart. Ex reissek: perspec�vas de um estudo in vitro”; 2) Alinne Ta�ane Faria Silva, com
Tese de Doutorado defendida em 2022 sob o �tulo “Desenvolvimento de plataformas biotecnológicas
para a biópsia líquida do câncer de mama u�lizando células tumorais circulantes e saliva”. Considerando a
relevância dos trabalhos inscritos e, considerando que os requisitos foram atendidos e que os dois
trabalhos foram inscrições únicas, os mesmos foram DEFERIDOS por unanimidade pelos membros. 10)
U�lização da sala de aula do PPGGB. Como em breve a Sala de Aula do PPGGB (Sala 211, bloco 2E) terá
uma aparelhagem voltada para Web Conferência, surgiu-se a necessidade de se estabelecer algumas
regras na u�lização do espaço. Após discussões entre os membros do Colegiado, foram estabelecidas
algumas normas para u�lização da sala. A prioridade no uso será para: 1) Aulas da pós-graduação (já
agendadas no site no momento do pedido de oferta pelo docente, sujeito a alterações); 2) Defesas da
pós-graduação; 3) Reuniões das Comissões ou Reuniões de Grupos de Pesquisa do PPGGB; 4) Outras
a�vidades que estejam relacionadas à Pós-graduação. Caso existam disponibilidade de dias e horários na
agenda da sala, poderão ser agendados (as) somente: 1) Defesas do Curso de Graduação; 2) Reuniões ou
eventos per�nentes à Pós-graduação. As aulas para o Curso de Graduação não deverão ser realizadas na
Sala de Aula da Pós-graduação. Os pedidos de agendamentos para a sala deverão ser enviados para o e-
mail da Coordenação do PPGGB (ppggb@ufu.br), informando dia e horário da u�lização, bem como o
mo�vo da u�lização. O agendamento da sala está disponível para consulta no site do Programa:
h�p://www.ppggb.ibtec.ufu.br/agendamentos.  Todas as solicitações de reservas deverão ser enviadas
via e-mail. O item de pauta foi DEFERIDO por unanimidade. 11) Conversão de cotas de bolsas de
Mestrado em bolsa de Doutorado ou u�lização das cotas para fins de edital internacional. Após a
realização da 3ª Chamada de Bolsas de Mestrado ano 2023, restaram 3 cotas de bolsas ociosas. Por esse
mo�vo, o Prof. Dr. Robson José de Oliveira Júnior sugeriu a u�lização das cotas remanescentes em editais
de internacionalização, ou seja, para estudantes internacionais interessados em cursar Mestrado ou
Doutorado oferecidos pelas universidades associadas, onde a missão ins�tucional é desenvolver relações
acadêmicas, cien�ficas e culturais entre as ins�tuições membros, e promover a internacionalização
universitária por meio de programas, projetos e ações relacionadas à cooperação internacional. A
u�lização das cotas nessa modalidade fortalecerá as ações de internalização dentro do Programa.  Outra
sugestão dada pelo Prof. Robson seria a conversão de cotas de bolsas de Mestrado em bolsa de
Doutorado, onde a proporção seria de 3 cotas de bolsas de Mestrado para 1 de Doutorado. Após
discussões, o Colegiado DECIDIU por primeiramente u�lizar as cotas em editais de internacionalização,
caso seja possível, visto que fortalecerá a ação de internacionalização dentro do Programa. Caso a
u�lização nessa modalidade não seja possível, o Colegiado sugere a conversão em cotas em bolsa de
Doutorado. O item de pauta foi DEFERIDO por unanimidade. 12) Sugestão enviada pela Comissão de
Bolsas do PPGGB para padronização das tabelas das Chamadas de Bolsas de Mestrado e Doutorado. A
Comissão de Bolsas do PPGGB apresentou algumas sugestões em relação às tabelas hoje u�lizadas nas
Seleções de Bolsas de Mestrado e Doutorado. A Comissão sugere a padronização das tabelas, afim de
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facilitar o processo de seleção e os trabalhos desenvolvidos. A Comissão sugere ainda a atualização das
tabelas e a revisão de alguns itens. Outra sugestão dada foi de que os documentos recebidos dos
candidatos par�cipantes das Chamadas sejam recebidos na forma impressa. Após discussões, as
sugestões foram APROVADAS pelo Colegiado do PPGGB. Os arquivos das tabelas atuais serão enviados
para a Comissão para análise. As tabelas revisadas serão apresentadas em reunião posterior. 13) Edital
Curso de Doutorado Acadêmico PPGGB. O Prof. Dr. Robson José de Oliveira Júnior apresentou aos
membros do Colegiado um levantamento realizado referente ao prazo de finalização de algumas cotas de
bolsas do Curso de Doutorado do PPGGB no ano de 2023 e 2024. Após apreciação das informações
apresentadas e análise do número de bolsas que serão disponibilizadas e, considerando os prazos
constantes no Calendário Acadêmico da Pós-graduação para apresentação da Minuta do Edital de
Seleção para ingressos de discentes ao Curso de Doutorado que finaliza em outubro desse ano para a
PROPP, o Colegiado do PPGGB decidiu por realizar a seleção em janeiro de 2024. Após discussões entre
os membros sobre o formato da seleção, decidiu-se que o formato será man�do, ou seja, o processo
sele�vo terá como forma de avaliação a Análise e Avaliação de Projeto de Pesquisa enviado pelo
candidato. A apresentação dos projetos de pesquisa será no formato presencial. Será enviado aos
docentes credenciados no Programa um e-mail para que eles informem a quan�dade de vagas que serão
ofertadas no processo sele�vo para cada linha de pesquisa correspondente. A minuta do edital será
apresentada na próxima reunião do Colegiado do PPGGB. O item de pauta foi DEFERIDO por
unanimidade. 14) Sugestão enviada pelo Prof. Dr. Robson José de Oliveira Júnior de realização de
reuniões trimestrais com os docentes do PPGGB. O Prof. Dr. Robson José de Oliveira Júnior apresentou
aos membros do Colegiado a sugestão de realizar reuniões trimestrais com os docentes credenciados no
PPGGB. O obje�vo das reuniões será uma maior integração entre os docentes do Programa, apresentação
de resultados pelas Comissões hoje cons�tuídas dentro do PPGGB, bem como atualizar os docentes dos
atuais acontecimentos dentro do Programa. Será elaborado um calendário com as reuniões e o mesmo
será enviado aos docentes. A sugestão foi APROVADA pelos membros por unanimidade. 15) Outros
assuntos: Não foram acrescentados outros itens de pauta. Às nove horas e trinta e cinco minutos foi
encerrada esta reunião. Para constar, lavrei esta que, após lida e aprovada, será assinada por mim, Prof.
Dr. Robson José de Oliveira Júnior, na qualidade de Presidente e pelos Membros do Colegiado, presentes
e citados acima. Uberlândia, 24 de agosto de 2023.

Documento assinado eletronicamente por Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, Membro de
Colegiado, em 04/09/2023, às 10:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Serena Mares Malta, Usuário Externo, em 04/09/2023, às
11:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Vivian Alonso Goulart, Membro de Colegiado, em
04/09/2023, às 12:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Maria Bone�, Membro de Colegiado, em
04/09/2023, às 13:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Robson José de Oliveira Junior, Presidente, em
05/09/2023, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cassia Regina da Silva, Membro de Colegiado, em
05/09/2023, às 14:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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